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Utrymme för satsningar

 Örebro läns landsting har tagit 
fram en värdegrund och vision 
som antogs av landstingsstyrelsen 
den 26 oktober. Meningen är att 
visionen ska fungera som utgångs-
punkt i allt budget- och planerings-
arbete.

Landstingets vision: Örebro läns 
landsting står för hälsa och livs-
kraft genom trygghet, kvalitet och 
hållbar utveckling.

Landstingets värdegrund 
uttrycks på detta sätt: Vi skapar 
förtroende genom att vara lyhörda, 
öppna, samspelta och engagerade i 
en utveckling för människors bästa. 
Vi visar respekt för alls lika värde 
och delaktighet. Vi finns nära med-
borgarna under hela livet. Vi ser 
behoven hos varje person.

Landstingets vision: 
Nära medborgarna 

För elfte året i följd 
samarbetar socialdemo-
kraterna, centerpartiet 
och vänsterpartiet om 
landstingets budget. Det 
står klart sedan lands-
tingsstyrelsen den 27 
oktober antog budget 
för 2007, och föreslår nu 
att fullmäktige tar beslut 
om densamma den 21-22 
november.

Det blir oförändrad skatt och 
oförändrade patientavgifter 2007. 
Amorteringar av lån fortsätter och 
vid utgången av 2007 är Örebro 
läns landsting skuldfritt.

Vårdgaranti och äldre
Budgetförslaget som lagts är nästan 
identiskt med de direktiv som gavs i 
våras. Det betyder bland annat sats-
ningar på att förbättra tillgänglighe-
ten inom ramen för den nationella 
vårdgarantin, +45 miljoner kronor. 
Det blir en fortsatt satsning på 
äldre och multisjuka, en förstärkt 
psykiatri, och ökad läkartäthet i 
primärvården och psykiatrin.

Utrymme för satsningar
– Nu har vi ordning och reda på 
ekonomin och kan därför göra nöd-
vändiga satsningar, säger Marie-
Louise Forsberg-Fransson, s, lands-
tingsstyrelsens ordförande.

Budgeten innehåller nya sats-
ningar för 99 miljoner kronor, vil-
ket då inkluderar en prisökning av 
läkemedel på 23 miljoner kronor.

Kvalitet och säkerhet
Marie-Louise Forsberg-Fransson 
talar också om en budget där per-
spektiven flyttats något – från det 
att ekonomin styrt under knappa 
tider, har nu perspektivet flyttats 
mot kvalitet och patientsäkerhet. 

– Gör vi rätt åtgärder i rätt tid då 
får vi också ordning på ekonomin.

I budgeten planeras för ett över-
skott på 50 miljoner kronor. Det 
finns också en reserv i budgeten på 
50 miljoner kronor.

– Vi behöver överskott för att kla-
ra framtida investeringar och för att 
betala av på pensionsskulden, säger 
Marie-Louise Forsberg-Fransson.    

Nytt vaccin för barn
En nyhet i budgeten är att vaccina-
tionsprogrammet för nyfödda barn 
utökas. Från halvårsskiftet 2007 
planeras att nyfödda kommer att 
vaccineras mot pneumokocker,  en 
bakterie som kan ge upphov till 
hjärnhinneinflammation.

Finansiell samverkan
Vänsterpartiets Elise Norberg är 
särskilt glad åt satsningarna på 
finansiell samverkan i länet. Det 
innebär att landstinget, tillsammans 
med försäkringskassan, länsarbets-
nämnden och kommunerna använ-
der resurser gemensamt.

– Vi lägger nu totalt fyra miljoner 
för detta, säger Elise Norberg. Det 
handlar om att få tillbaka män-
niskor i arbetslivet och det är väl 
använda pengar. Projekt pågår i 
norra länet, ska starta i västra och 
vi hoppas också i Örebro och södra 
länsdelen.

Studieförbunden
Centerpartiets Lars Berge-Kleber 
framhåller budgetens underifrån-
perspektiv. Det sker ytterligare 
satsningar på studieförbunden och 
handikappföreningarna, totalt ytter-
ligare 1,2 miljoner kronor.

– Det här är bra exempel på 
förebyggande insatser. Kunde man 
ordinera en studiecirkel på recept, 
så skulle man göra det till många. 

Våldsutsatta kvinnor får ökat 
stöd i budgeten. 600 000 kronor 
anslås till en samordnande resurs 
som ska kunna ge akut stöd till 
drabbade kvinnor.

Primärvården utreds - 
fler läkare
En översyn ska göras av primär-
vården, dess uppdrag och arbets-
former. 
   Fler läkare i primärvård och 
psykiatri, ytterligare en miljon kro-

nor till respektive förvaltning vilket 
totalt innebär +5 respektive +3 mil-
joner kronor.

Allvårdsavdelningar
Fler allvårdsavdelningar och vård-
platser ska öppnas på Universi-
tetssjukhuset Örebro. Detta för att 
bättre kunna ta hand om äldre och 
multisjuka patienter.  Avdelningar 
planeras inom ortopedi och medi-
cin. För 2007 anslås 4 miljoner 
kronor (helårseffekt 2008 på 7 mil-
joner kronor).

Rehabilitering. Förstärkning av 
resurser till människor med neu-
rologiska sjukdomar fortsätter, till 
exempel stroke. Två miljoner kro-
nor anslås.

Psykiatrin utreds
Psykiatrin ska utredas och får ytter-

ligare resurser, totalt 13 miljoner 
kronor. Tillgänglighet och bemö-
tande, särskilt i det akuta skedet, 
behöver tydliggöras inom psykia-
trin. Vårdkedjor och samverkan 
med primärvård och kommunen 
likaså.

Anhörigkonsulent
Anhörigkonsulent ska anställas 
under en försöksperiod om två år.

Praktiktjänster för psykologer. 
Fler utbildningstjänster ska tillsät-
tas vilket kommer öka tillgången 
på psykologer på sikt.

Överviktsenhet
Ungdomsmottagningarna ska 
genomlysas i syfte att de ska vara 
tillgängliga i hela länet. 

En särskild överviktsenhet plane-
ras till Universitetssjukhuset Öre-

bro. Dessutom kommer barn- och 
ungdomskliniken att förstärkas för 
att mer kunna arbeta med övervik-
tiga barn.

Ett barn- och ungdomsråd inrät-
tas för att bidra till att fokusera på 
barns och ungdomars situation.

Läkarutbildning
En ny ansökan om läkarutbildning 

kommer att lämnas in av Örebro 
universitet 2007. Ytterligare fem 
miljoner kronor avsätts för fortsatt 
satsning att anställa professorer.

Örebro läns landstings driftbud-
get för 2007 omsluter ca 5,8 mil-
jarder kronor. Investeringsbudgeten 
uppgår till 220 miljoner kronor.

Sten Lundberg

S, v och c i budgetsamarbete för elfte året i rad. Satsningar på vårdgaranti och psykiatri.

Oppositionen efterlyser mångfald
 Moderaterna, kristdemokra-

terna och folkpartiet står bakom 
ett gemensamt budgetförslag för 
2007. Liksom majoriteten vill de 
göra satsningar på att förbättra till-
gängligheten och förstärka primär-
vården och psykiatrin. 

– Trygghet, valfrihet och mång-
fald i vården är frågor vi prioriterar, 
säger Bo Westerling, m.

Oppositionen har i sin budget 
räknat in tio miljoner kronor i intäk-
ter tack vare konkurrensutsättning. 
Man avsätter också en halv miljon 
kronor för att uppmuntra personal 
att starta egen verksamhet. 

– Mångfald ger förutsättningar 
för kvalitets- och kostnadsjämför-
elser och är en källa för nya idéer, 

menar oppositionen. 
Förslaget innehåller också ytter-

ligare satsningar på familjecentra-
ler och familjerådgivning.

– Vi anser det mycket viktigt att 

satsa mer på familjerådgivningen 
ur ett folkhälsoperspektiv, säger 
Anne-Marie Nilsson, kd.

I förslaget tillför man fem extra 
miljoner kronor till Karlskoga lasa-
rett, som man anser vara underfi-
nansierat. Lika mycket avsätts till 
ett konvalescenthem, och man vill 
också satsa mer inom psykiatrin 
på patienter med borderline-pro-
blematik. 

När det gäller handikapphjälp-
medel vill oppositionen satsa ytter-
ligare tre miljoner kronor.

– Vi vill utöka sortimentet så att 
alla som behöver hjälpmedel kan 
få bra hjälpmedel, säger Jan-Erik 
Brohede, fp.

Sten Lundberg

Opposition. Jan-Erik Brohede, fp, 
Anne-Marie Nilsson, kd, och Bo 
Westerling, m.

 Miljöpartiet kommer att lägga 
fram ett eget budgetförslag för 
2007. 

Partiet betonar miljöns betydelse 
för vår hälsa; miljön vi lever i, 
maten vi äter, luften vi andas och 
den sociala miljön runt omkring 
oss.

– Vi vill framförallt utveckla pri-
märvården, säger Jonas Eriksson, 
oppositionsråd. Tillgängligheten 
måste öka och kompetensen bred-
das. Det måste finnas mer psyko-
socialt stöd på vårdcentralerna. 

Miljöpartiet vill också göra sats-
ningar på psykiatrin och länsdels-
sjukhusen. Man avsätter också tre 
miljoner kronor för att underlätta 
generationsväxlingen i vården.

Sten Lundberg

Mp vill utveckla 
vårdcentralerna

Budgetsamarbete. Lars Berge-Kleber, c, Marie-Louise Forsberg-Fransson, s 
och Elise Norberg, v, är överens om landstingets budget för 2007.
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